

Поздравления – и от «Вечернего Ростова»!

НАУКА И ЭКОНОМИКА СТАЛИ ДЕЛОМ ВСЕЙ ЖИЗНИ



Коллектив Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) сердечно поздравляет с юбилеем профессора, доктора экономических наук, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, заведующую кафедрой статистики, эконометрики и оценки рисков Людмилу Ивановну Новорожкину!

Эта замечательная, яркая и элегантная женщина всю свою жизнь посвятила научной и преподавательской деятельности. Окончив Ростовский институт народного хозяйства в 1969 году, начала свою профессиональную деятельность Л.И. Новорожкина в качестве программиста. Затем трудилась в ведущих вузах и научно-исследовательских центрах донецкой столицы.

Людмила Ивановна принимала участие в разработке стратегических планов социально-экономического развития региона – мнение опытного и грамотного эксперта и сегодня высоко ценят в органах власти муниципального, областного и федерального уровня.

Л.И. Новорожкина – неподражаемый обладатель грантов ведущих российских и международных научных фондов. В том числе Людмила Ивановна удостоена гранта Шведской Королевской Академии наук – на поддержку совместных исследований такого социально-экономического явления как доходы и бедность.

С начала 1990-х профессор Новорожкина руководила серийными научными проектами по тематике, связанной с фор-

мированием рынка труда, разработкой моделей государственной поддержки в экономике переходного периода. Эти исследования финансировались как Министерством общего и профессионального образования России, так и региональными организациями.

В 1994 году Людмила Ивановна была защищена первая на тот момент временная докторская диссертация по проблемам бедности населения и ее межстрановой сравнительной оценки.

Профессором Новорожкиной создана современная научная школа по исследованию в области социально-экономических аспектов доходов, бедности, занятости в пенсионном возрасте, статистической методологии оценки эффективности социальных программ, поведения населения на финансовых рынках.

Людмила Ивановна Новорожкина активно участвует в подготовке и воспитании научных кадров высшей квалификации. Под ее руководством подготовлены и защищены 26 кандидатских и че-

тыре докторские диссертации. Людмила Ивановна ведет большую работу в качестве члена редколлегии журналов Высшей аттестационной комиссии (ВАК): «Вопросы статистики», «Вестник Ростовского государственного экономического университета (РИНХ)», «Учет и статистика», «Актуальная статистика Сибири», «Вестник Новосибирского государственного университета экономики и управления, НГУЭУ», «Вестник Таганрогского института управления и экономики», «Известия вузов Северо-Кавказского региона. Серия Общественные науки» и также является руководителем регионального отделения Российской ассоциации статистиков.

Профессором Л.И. Новорожкиной опубликовано более трехсот научных трудов, в том числе и зарубежные издания, а также выпущено свыше трех десятков учебников, учебных пособий и методических разработок.

Кафедра, которую возглавляет Л.И. Новорожкина, стала первой на юге России, где можно было получить редкую, но в то же время актуальную и востребованную специальность «Актуарии для банков, страховых компаний и фирм». Также это профили «Аналisis и управление рисками» для бакалавриата и «Управление рисками организаций и финансовых институтов» для магистратуры по направлению «Экономика».

Преподавательский состав кафедры активно участвует в процессе совершенствования программ высшего образования и наполнении их новым экономическим содержанием. Ведя в условиях современной цифровой экономики статистический подход к управлению и принятию решений на всех уровнях территориальной агрегации становится ключевой компетенцией специалистов. Сотрудники кафедры и профессор Людмила Ивановна Новорожкина принимали активное участие в создании новых профессиональных и образовательных стандартов по статистике, их работа отмечена благодарностями Российской ассоциации статистиков, выступившей координатором этой деятельности.

Труд Людмилы Ивановны Новорожкиной высоко ценят ее коллеги, которые относятся к профессору с большим уважением. Ректор РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, профессор Е.Н. Макаренко справедливо заявляет: вуз гордится тем, что здесь трудится такой опытный и компетентный специалист!

К поздравлениям присоединяется также руководитель Ростовстата, кандидат экономических наук Марина Александровна Самойлова. Она подчеркивает: вклад профессора Новорожкиной в реализацию достижений российской статистической науки и практики поистине огромен! В том числе это успешное проведение в декабре 2018 года в южной столице II-го Открытого российского статистического конгресса.

Людмила Ивановна на протяжении многих лет возглавляла Общественный совет при Ростовстете, при самом активном участии профессора Новорожкиной были приняты важнейшие решения текущей деятельности Территориального органа Федеральной службы государственной статистики, в том числе проведение общенациональных переписей и социально-демографических исследований.

Многие профессор Л.И. Новорожкина сделала и для популяризации повышения уровня грамотности в сфере статистики студенческой и школьной молодежи. Часть этой масштабной работы – проведение в регионе Всероссийского школьного конкурса «Тренд». Также в текущем году успешно реализован новый совместный проект вуза и Ростов-стата по созданию брендируированной аудитории по статистике в РГЭУ (РИНХ).

Коллектив Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).
На снимке: профессор Л.И. Новорожкина – гордость Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

Завтра, 14 ноября, в день юбилея, самые добрые слова от профессорско-преподавательского состава, студентов, руководителей города и региона, промышленных предприятий и крупных организаций будут звучать в адрес заслуженного деятеля науки Российской Федерации, Почетного работника высшего профессионального образования России Л.И. Новорожкиной. Людмила Ивановна – яркий пример высокого интеллекта, сочетающегося с огромным трудолюбием, упорством и целеустремленностью, а также преданностью своему делу.